

Индустриальный

Орган парткома и профкома Ленинградского Индустриального Ин-та

Год издания второй АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, Сосновка, 1/3, Индустр. Ин-т. 1 общ., комн. 46—48
 № 89 (128) ВТОРНИК, 17 декабря 1935 г.

ПОБЕДА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Тяжелая промышленность—основа социалистической реконструкции народного хозяйства, рапортовала 14 декабря трудящимся нашей страны, партии и правительству о досрочном выполнении плана 1935 г.

нейшего победного шествия вперед.

Оппортунисты предлагали нам планотступления. Партия выбрала (СОЮЗФОТО)

Прошло ровно 10 лет с тех пор, как товарищ СТАЛИН на XIV съезде партии поставил задачу индустриализации, задачу превращения нашей страны из страны аграрной в страну индустриальную, и 1935 год в истории нашей индустриализации знаменателен тем, что именно теперь во всей полноте осуществляются задачи, поставленные товарищем СТАЛИНЫМ: укрепилась наша черная металлургия; блестяще ликвидируется отстаивание стали и проката. Свои первые крупные успехи одерживает цветная металлургия. Растет добыча местных углей. Укрепляется новая нефтяная база.



Нарком тяжелой промышленности тов. С. Орджоникидзе

Успехи тяжелой промышленности обусловили сдвиги во всей экономике нашей страны. Покончено с карточной системой распределения продуктов. Огромный рост продукции, рост собственных накоплений, внедрение хозяйственного расчета укрепили наш советский рубль.

другой план—план наступления, и этот большевистский план привел к победе социализма.

Успехи тяжелой промышленности в 1935 г. замечательны еще и тем, что они великолепно демонстрируют торжество сталинских методов руководства. Один из лучших соратников вождя народов, Серго Орджоникидзе, вырастил прекрасные кадры командиров промышленности.

Аспирант предоставлен себе

Две даты будут особенно выделяться в истории развития нашей промышленности. Это—дата речи товарища СТАЛИНА о шести условиях нашей победы и дата его речи на совещании стахановцев. В шести условиях товарищ СТАЛИН определил пути развития первой фазы коммунизма. В стахановском движении наш гениальный вождь разглядел „зерна коммунизма“, элементы перехода от социализма к коммунизму, и тем самым наметил пути нашего даль-

Наша газета несколько раз ставила вопрос о качестве подготовки аспирантуры. 3 декабря директор института тов. Туркин созвал специальное совещание по вопросам этой подготовки в нашем институте.

Положение с подготовкой аспирантов на сегодняшний день неблагоприятное.

Об этом говорил и тов. Туркин, об этом говорили аспиранты: Простак, Родионов, Ковыркин, Поляков, Петров и другие, об этом же говорили профессора и руководители факультетов: Иванов, Попов, Николай, Павлов и Подугольников

Много жалоб было со стороны аспирантов на недостатки учебного руководства. Аспирант предоставлен самому себе. Часто он не выполняет своего учебного плана и институт вынужден увеличивать срок пребывания в аспирантуре.

Вполне заслуженный упрек был сделан НИСу, плохо организующему работу аспирантов в научно-исследовательских лабораториях института.

Почти во всех выступлениях отмечалась плохая материальная обеспеченность аспирантов.

Это является серьезным препятствием к привлечению в аспирантуру выдающихся инженеров с производством, которые должны были быть основными ее кадрами.

Плохо аспиранты обслуживаются в культурно-бытовом отношении. Недостаточно оборудован аспирантский корпус, плохо и сами они относятся к общественной собственности, предоставленной в их пользование.

Директор института тов. Туркин рассказал анекдотический случай о шести ведрах воды, обнаруженных в... роале, стоящем в красном уголке аспирантского корпуса.

Положение с подготовкой аспирантуры в нашем институте должно быть улучшено. Директор института, учебная часть, НИС, руководители факультетов и кафедр должны уделять ей много больше внимания, чем это было до сих пор.

Подготовка аспирантов с задворок должна быть перенесена на первый план. Это—единодушное мнение участников совещания.

Баславский

До конца разоблачить МАСКИРУЮЩИХСЯ ВРАГОВ ПАРТИИ

Проверка партийных документов является одним из важнейших мероприятий в осуществлении поставленной партией задачи—чтобы организационное руководство полностью обеспечивало проведение в жизнь политических лозунгов и решений партии.

Партия, возглавляющая первое в мире пролетарское государство, партия, ведущая ожесточенную борьбу с врагами рабочего класса, прежде всего должна быть крепка организационно, должна знать своих бойцов и отвечать за них.

Нельзя забывать, что как вне, так и внутри страны еще не мало заклятых врагов социализма—осколков разбитых вдребезги классов. Еще есть укравшиеся контрреволюционные троцкисты, белогвардейские подонки зиновьевцев.

Проводимой проверкой партдокументов партия очищает свои ряды от всего чуждого, присосавшегося и состоящего в партии для облегчения выполнения своих гнусных целей, от всех жуликов с партбилетом в кармане, двурушников, выполняющих свою гнусную роль срыва наших успехов.

Настороженная, никогда не дремлющая бдительность, которой повседневно учит нас тов. СТАЛИН, нужна коммунистам во всей своей практической работе.

Ход проверки партдокументов в парторганизации института—исключение уже нескольких десятков членов партии, со всей наглядностью показывает, что наша организация еще очень сильно засорена, что, несмотря на проделанную большую работу по очищению организации, мы еще очень мало сделали, что бдительность не стоит еще на должной высоте.

В результате проверки, Райкомом разоблачен и исключен из партии за скрытие участия и активной поддержки оппозиции в момент XIV партсъезда, за двурушническую работу после партсъезда и за связь с подлыми выродками контрреволюционной троцкистско-зиновьевско-каменевской банды до самого момента гнусного убийства С. М. Кирова, бывший председатель профкома института Ряховский.

В напряженные моменты жизни организации—в дни, когда партия понесла тяжчайшую утрату в лице своего любимого вождя С. М. Кирова, и в последующей борьбе партийной организации за очищение своих рядов от заклятых врагов партии, гнусных последышей контрреволюционной зиновьевско-каменевской троцкистской банды, Ряховский применил испытанную тактику двурушничества, тактику отмазывания и голосования за генеральную линию партии, тщательно скрывая свое прошлое—прошлое активного зиновьевца, участника контрреволюционных сборищ.

После разгрома оппозиции, являясь комсомольским работником в Ленинграде, он формально отмежевался от оппозиции, но до последнего времени сохранял тесную связь с бывшими оппозиционерами—отъявленными белогвардейцами, заклятыми врагами большевистской партии.

Расплывчатость и неуловимость является характерной чертой двурушника и именно эти черты характеризуют Ряховского, как руководителя профорганизации.

Именно этой подлой двурушнической деятельностью нужно объяснить факты, когда крупнейшие вопросы, волнующие студенчество, не находили отклика в

профкоме. Беспринципность в руководстве профкома неизменно ставила втулик низовых профработников. Богатая творческая инициатива студенчества не возглавлялась профкомом. Идеино-политическое воспитание беспартийного студенчества до сих пор не налажено. Решения слета отличников не проводились в жизнь.

Профорганизациям института нужно немедленно перестроиться в своей работе, а парторганизации—всемерно этой перестройке и налаживанию работы помочь.

Разоблачение Ряховского должно послужить суровым уроком во всей нашей работе.

Как могло случиться, что подлый двурушник Ряховский мог оставаться в партии и даже у руководства ответственным участком работы? Как могло случиться, что он во-время не был разоблачен?

Это произошло потому, что Ряховский, как всякий двурушник, тщательно скрывал от партии свое прошлое революционной фразой.

Это произошло потому, что ни отдельные коммунисты, работавшие вместе с Ряховским, ни вся наша парторганизация не поняли до конца задач революционной бдительности. Ибо быть бдительным—значит, не только понять врага, но постоянной систематической проверкой кадров, контролем исполнения и проверкой системы работы закрывать ему доступ в наши ряды.

В ходе проверки мы очищали нашу организацию. Но проверка партдокументов не исчерпывает вопроса партийной бдительности. Революционная партийная бдительность должна быть повседневно делом каждого коммуниста, комсомольца, ибо революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам.

Партийная проверка выявила подлого двурушника Ряховского и ряд других жуликов с партбилетами, и вместе с тем во весь рост поставила вопросы усиления партийной бдительности в парторганизации, разоблачения связей, которые бесспорно были и остались в институте, с враждебными партии элементами, выявление тех каналов, по которым вся эта мразь попадает в ряды студенчества.

Секретарь парткома ЛИИ—М. Жаровский

МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

По инициативе декана ОТФ—проф. П. Л. Калантарова, кафедра математики организует соревнование студентов нашего института по математике.

Соревнование это не является спортивным. Конечно, весьма существенно выяснить—имеются ли в нашем институте особо одаренные математики, кто они и сколько их. Однако же, главная цель этого соревнования—поднять в широких кругах студентов интерес к математике и ее приложениям, поднять активность в работе.

Чрезвычайно важно, чтобы студент не ограничивался заучиванием того, что требуется по программе для зачета, а сумел бы овладеть математическими методами настолько, чтобы не бояться приступить к самостоятельной работе.

В практической работе хорошему инженеру постоянно приходится сталкиваться с необходимостью ставить и разрешать новые проблемы, которые не входили в объем курса вуза. Надо уметь не растеряться в таком случае, уметь ориентироваться в вопросе, логически разобрать его и довести до правильного решения. Кто живет только тем, что он выучил, и не смотрит вперед, не может быть стахановцем в науке и технике.

План проведения соревнования следующий: В середине января (до зимних каникул) будут розданы задания четырех видов: а) для I курса, б) для II курса, в) для старших курсов всех факультетов, кроме инженерно-физического, и г) для инженерно-физического факультета.

Каждое задание будет заключать в себе 10—12 задач и, кроме того, несколько вопросов для самостоятельной разработки на основе указанной в задании литературы. В начале марта студент, считающий себя готовым участвовать в соревновании, должен представить письменное решение большинства (не обязательно всех) задач и, кроме того, сообщить, что по крайней мере один из вопросов для самостоятельной проработки им усвоен.

Комиссия при кафедре математики, профессора и оценив письменные ответы, допускает студентов к устному собеседованию. Студент должен дать объяснения по решенным им задачам и ясно изложить сущность проработанного им дополнительного вопроса. Устные ответы студента также оцениваются комиссией.

Последним этапом соревнования является письменное решение двух задач в присутствии комиссии.

Студенты, получившие высшие оценки, будут премированы.

Задача, которую взяла на себя кафедра, довольно сложна. Нужно выбрать задания так, чтобы они не были слишком легкими и не были слишком трудными, чтобы при решении их можно было выявить всесторонние способности и знания студентов: находчивость, познания, способность логического рассуждения и, наконец, умение довести задачу до числа.

Очень важно, чтобы возможно более широкий круг студентов был охвачен соревнованием.
Проф. М. Франк

ПРОПАГАНДИСТ КОММУНИЗМА — ЭТО САМОЕ ВЫСОКОЕ, САМОЕ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

5 декабря состоялось совещание пропагандистов и актива комсомола ЛПИ. Цель этого совещания — обмен опытом работы по изучению решений VII конгресса Коминтерна.

Открывая собрание, тов. Анохин подчеркнул новый этап, на котором сейчас находится дело политического образования.

Комсомолец сейчас сам чувствует уже необходимость изучения ленинизма, он идет в кружок не потому, что его обязывают, а потому, что в большинстве случаев сам сознает необходимость политического образования для себя, как для растущего большевика. Организационные вопросы в значительной части кружков уже разрешены положительно.

И сегодня мы должны обсудить, что мы можем сделать для того, чтобы убедить тех комсомольцев, которые этого еще не осознали, и привлечь их к изучению классиков марксизма — ленинизма.

Ниже мы печатаем в сокращенном виде ряд выступлений на совещании.

ЛЮБИМОВ — культпрод комитета

ВЛКСМ ЛПИ и руковод кружка

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ
ДОВЕРИТЬ ЛУЧШИМ

Несмотря на тщательную проверку состава руководителей в прошлом году, мы в этом году обнаружили среди руководителей людей, которым партия не может доверить эту самую важную работу. Они теперь уже не члены партии, это — Лукашевич, отец которого выслан за кулацкую подрывную работу в колхозе и который умолчал об этом; это тов. Кондрашова, у которой муж видный троцкист; Смоленский, мать его — дворянка и т. д.

Эти факты говорят о том, что нам еще больше, еще лучше нужно проверять пропагандистские кадры.

У нас в основном еще сырая масса пропагандистов, которая недостаточно имеет того опыта и навыка в работе, которым располагают наши лучшие товарищи, здесь рассказавшие о своей работе. И самое главное, на что нужно обратить внимание пропагандисту, это — на повседневную работу над собою, а не только в процессе подготовки к занятиям кружка. Нужно постоянно следить за материалом, который необходим для лекций. Большинство же наших пропагандистов к занятиям кружка готовится чуть ли не накануне их занятий, не говоря уже о том, что недостаточно привлекают первоисточники. Можно привести примеры.

— Вот тов. Штейнбок, который не только не приучает слушателей к изучению первоисточников, но сам в процессе подготовки к занятиям не прочел ни одного произведения ЛЕНИНА или СТАЛИНА. Грош цена такому руководителю. И ясно, что мы должны будем таких руководителей в дальнейшем не допускать к работе.

Надо также отметить и ненормальное отношение руководителей семинара к руководителям. Они никогда не бывают на занятиях кружка и, конечно, плохо если руко-

водитель не видит пропагандиста на его рабочем месте, не знает как он работает.

Необходимо отметить, что очень мало пропагандистов работают над дополнительным материалом, над журналами, над художественной литературой. Из всех проверенных в комиссии парткома пропагандистов выяснилось, что процентов 80, если не 90, не читают регулярно художественной литературы.

Я считаю, что даже посещение кружка целиком и полностью зависит от самого пропагандиста, от его желаний и умения увязать и преподнести материал и в связи с этим становится колоссальным вопрос о той ответственности, которая возлагается на пропагандиста при ведении кружка.

(Фото Коновалова)



Комсомолец Володя Кисельников — ФПМ, имеет солидную личную библиотеку

скому воспитанию молодежи, идет слишком медленно. Еще не весь актив комсомола осмыслил сущность задач перестройки. Подготовку к Всесоюзному съезду и выборы комсомольских организаций — этот наиболее бурный период в нашей работе, нужно использовать для решительной перестройки комсомольской организации, для выполнения до конца указаний товарища СТАЛИНА.

Готовясь к съезду, надо критически просмотреть всю нашу работу над воспитанием молодежи и в первую очередь хорошо организовать изучение марксизма — ленинизма, обогатить свои знания опытом борьбы славной большевистской партии. Задача комсомола заключается в том, чтобы неустанно поднимать большевистскую бдительность членов организации, воспитывать в них непримиримые чувства ненависти ко всем врагам партии, ко всем чуждым влияниям.

Необходимо изжить подход к организации воспитательной работы „вообще“, когда некоторые наши организации за массами не видят отдельного человека.

Вся работа комсомольской организации должна быть проникнута чутким, забот-

МАЧУЛАН — культпрод Выборгского

РК ВЛКСМ и руковод кружка

БЫТЬ В КУРСЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
И ЖИЗНИ КОМСОМОЛА

Приветствуя первую встречу мастеров пропагандистской работы, тов. Мачулан отмечает достигнутые успехи, и вместе с тем зоостряет внимание на ряде основных моментов работы пропагандиста.

Несомненно, что вопросы методики имеют большое значение, но главное — пропагандист должен знать материал и правильно его освещать, а остальное все приложится. Этого добиться можно будет только тогда, когда пропагандист не будет формально относиться к занятиям, когда он сам привьет у себя вкус к политическим занятиям.

Далее тов. Мачулан говорит о необходимости на занятии уделить 10—15 минут времени на непринужденную, не связанную с программой, беседу, на тему о том, что происходит вокруг. Это значительно оживляет занятие.

Большой активности достигает занятие, если пропагандист столкнет слушателей в спор, в политический спор, в таких случаях поднимается большое оживление на занятии и каждый просит уже не 10 минут на высказывание, а минуточку, чтобы только высказать свое мнение. Спор захватывает людей, они забывают о часах. Так вот, спор на кружке — это вопрос большой. Он очень поможет нам превратить занятия в интересные, а также поможет нам выявить знания и развитие слушателей.

О конспектах. По-моему мы преувеличиваем значение конспекта. В нашей по-

литической учебе конспект вести нужно это доказано всей практикой работы, но я против того, чтобы подменять знания комсомольца заботой о конспекте.

Останавливаясь далее на специфике комсомет, тов. Мачулан подчеркивает, что комсомольский пропагандист обязательно должен быть в курсе жизни и деятельности комсомола. Совершенно необходимо, чтобы каждый пропагандист в качестве настольной книги имел доклад Косарева и речь тов. Андреева на II пленуме ЦК комсомола. Не зная того, что делается в комсомоле, пропагандист не может быть полноценным пропагандистом.

СТАММ — руковод кружка

ЗНАТЬ КАЖДОГО
СЛУШАТЕЛЯ КРУЖКА

Я считаю, что интересно начинают проводиться занятия тогда, когда руководитель хорошо подготавливается к теме.

Для того, чтобы приступить к занятиям, нужно иметь определенную сумму знаний. Как у меня складывается эта фактическая сумма знаний? Прежде всего, я прочитаю материал целиком, намечая основные вопросы, потом второй раз читаю и уже разрабатываю основные вопросы.

Я, например, встречая в докладе Эрколи выдержки из ЛЕНИНА и СТАЛИНА, считаю совершенно необходимым для себя прочесть не только цитату, но и саму статью.

Материал сегодняшнего дня должен быть увязан со всей историей партии. Если преподнести историю партии как „предания старины глубокой“, то слушателя это не заинтересует, он сам не сможет увязать этого материала с современностью, а история партии — это наш арсенал, к которому мы должны уметь прибегнуть в любую минуту, чтобы понять сегодняшний и завтрашний день.

Самая главная трудность — это подбор вопросов, умение увязать тему воедино. Трудность заключается в том, что нужно так подать материал, чтобы у слушателя осталась цельная картина.

В заключение я должен сказать, что считая своей обязанностью, как руководителя, знать слушателей кружка. Я должен знать как они занимаются и по академическим предметам, должен знать индивидуальные особенности каждого слушателя.

Нужно самым тщательнейшим образом подготовиться к отчетно-перевыборным собраниям групповых и факультетских организаций — ближайшему этапу перевыборной кампании.

Выборы комсомольских организаций надо провести так, чтобы после подробного и всестороннего обсуждения работы комсомола, после выборов во всех звеньях нашей комсомольской организации руководителями оказались лучшие комсомольцы, которые действительно сумеют воспитать таких бойцов за дело коммунизма, для которых ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающего все и всяческие препятствия, являются их основными качествами.

Самая широкая демократия должна способствовать выдвижению лучших кадров новых комсомольских работников. Самая жесткая самокритика должна способствовать выявлению недостатков во всей многогранной комсомольской работе.

В ближайшие дни состоятся на всех факультетах партийные собрания, которые обсудят ход перестройки работы комсомольских организаций. Задача каждой партийной организации факультета, задача каждого коммуниста — всемерно помогать комсомолу в решительном улучшении дела коммунистического воспитания молодежи и детей и оказать действительную помощь в проведении отчетно-перевыборной кампании.

По-боевому встретим X съезд ВЛКСМ!

Не медля ни одного дня, начнем готовиться к отчетно-перевыборной кампании в нашей институтской комсомольской организации.

НАВСТРЕЧУ
ДЕСЯТОМУ СЪЕЗДУ
ВЛКСМ

Постановлением ЦК ВЛКСМ 1 марта 1936 года созывается X съезд ВЛКСМ.

Этот съезд — первый съезд, собирающийся в столь яркий, полнокровный период бьющей горячим ключом жизни нашей социалистической родины. X съезд собирается в новой обстановке и перед комсомолом стоят новые задачи. Самая трудная работа проделана — основа социализма построена, и страна движется дальше к тому чудесному времени, о котором мечтали многие поколения человечества.

Партия требует, чтобы комсомол стал школой культурных, политически воспитанных, марксистски подготовленных, классово-закаленных и технически высокограмотных кадров нашей родины. Чем грамотнее и культурнее будет наша молодежь, тем успешнее она будет двигать страну вперед.

Еще весной этого года товарищ СТАЛИН со всей остротой поставил задачу перестройки работы комсомола, повернув комсомол лицом к основной функции союза — коммунистическому воспитанию молодежи и детей, лицом к молодежи, к ее запросам и нуждам.

Но перестройка нашей институтской комсомольской организации, поворот к своей основной функции — коммунистиче-